

## Луну не прикрыть полой халата



Недавно узбекская республиканская газета «Правда Востока» перепечатала статью «Когда «Нью-Йорк таймс» набирает в рот воды», опубликованную во втором номере журнала «Современный Восток» за 1961 год. В этой статье, как известно, давалась справедливая оценка гнусным измышлениям чехословацкого Я. Былинского и редакторов газеты «Нью-Йорк таймс» о мифической дискриминации коренного населения советских республик Средней Азии.

Статья вызвала многочисленные отклики читателей. «Правда Востока» отвела этим письмам целую полосу, поместив их под общим заголовком: «Вы лжете, господа из «Нью-Йорк таймс»!»

«Луну не прикрыть полой халата» — так называется статья директора Ташкентского финансово-экономического института М. Кариева. Автор пишет: «Лакеи американского империализма боятся правды. А правда эта такова. В Советском Узбекистане, где до победы Великой Октябрьской революции не было ни одного высшего учебного заведения, ныне благодаря успешному претворению в жизнь ленинской национальной политики Коммунистической партии действуют 30 вузов и многочисленные средние учебные заведения, в которых обучается в основном молодежь местных национальностей — узбеки, казахи, таджики, туркмены, киргизы. Возьмем, к примеру, Ташкентский финансово-экономический институт... Из 1200 студентов дневного отделения 947 являются представителями молодежи местных национальностей. Среди преподавателей свыше 45 ученых — узбеки, казахи, таджики. Четыре из пяти факультетов возглавляются узбеками.

Буржуазные мракобесы пытаются всеми путями исказить факты. Но, как говорится в узбекской поговорке, луну нельзя прикрыть полой халата», — заключает М. Кариев.

«Узбекистан для меня, русско-го человека, стал второй родиной. Я прожил здесь более 40 лет, сроднился с этим краем всей душой. Видел его прежним, незрелым, отсталым. На моих глазах он расцвел, стал вровень с самыми цивилизованными странами», — пишет старейший русский ученый М. Орлов, выехавший в 1920 году по путевке В. И. Ленина в Ташкент для организации здесь первого университета.

«Особенно возмутило меня», — продолжает профессор М. Орлов, — беспардонное вранье заокеанских клеветников о том, что якобы все выгоды от экономического и социального прогресса советских республик Средней Азии получает не местное население, а какие-то мифические колонизаторы... Пусть Я. Былинский и те, кто стоит за ним, назовут нам страну, не отсталую, нет, а самую что ни на есть «свободную» в буржуазном понимании этого слова, в парламенте которой заседало бы столько рабочих и крестьян, как в Узбекистане или любой другой республике Советского Востока! Нет такой страны на Западе! Как нет и государств, где готовилось бы столько ученых, специалистов, где так широко развиты здравоохранение, культура, искусство. Возьмем, к примеру, наш университет. Сегодня это первоклассное учебное заведение, светоч науки на Востоке. На десяти факультетах учится свыше шести тысяч студентов. За 40 лет своего существования университет выпустил 13 тысяч специалистов, в его стенах защищено 50 докторских и свыше 600 кандидатских диссертаций».

«Мы, гвинейцы, жили под гнетом колониализма и знаем, какие неисчислимы беды и страдания принесли колонизаторы нашей родине — Гвинее и другим странам Азии и Африки, — пишут студенты Ташкентского сельскохозяйственного института Сисако Мориба, Кунате Дубани, Конде Мамади. — Поголовная неграмотность, нищета, ужасные болезни, экономическая разруха — таковы плоды «цивилизаторской» миссии империалистических держав в странах Азии, Африки и Латинской Америки.

Мы знаем, что Узбекистан в прошлом являлся колонией цар-

ской России и положение простого народа здесь было, пожалуй, столь же тяжелым, как во многих отсталых уголках Африки. В Узбекистане мы своими глазами увидели, какого поразительного прогресса во всех областях жизни добился за годы Советской власти узбекский народ... Поэтому, узнав о гнусной клевете редакции «Нью-Йорк таймс» на национальную политику Советского Союза, мы были глубоко возмущены.

Нам тоже хочется привести некоторые неопровержимые факты. В Ташкентском сельскохозяйственном институте, где мы сейчас учимся, на каждые 100 студентов приходится 75 узбеков, казахов, таджиков, татар и представителей других местных национальностей. Директор института Ариф Мирзаевич Мирзаев — узбек, декан агрономического факультета Гафар Ибрагимов — тоже узбек. Наш преподаватель химии — кандидат химических наук, доцент Зарифа Насыровна Саиднасырова — узбечка. Это замечательные ученые, квалифицированные педагоги, у которых приятно учиться.

Утверждения колонизаторов и их подпевал из «Нью-Йорк таймс» о какой-то «дискриминации коренного населения» в Средней Азии — злобный вымысел», — пишут в заключение авторы.

Газета опубликовала также выступление заместителя директора Узбекского научно-исследовательского института гематологии и переливания крови доктора медицинских наук, профессора Г. Сулаймановой «Дорогой счастья», колхозника сельхозартеля имени Карла Маркса, Ангорского района, Сурхандарьинской области Маси Каримова — «Советская власть — наша родная власть», письмо коллектива студентов Самаркандского медицинского института и письма других своих читателей.

Жизнь на каждом шагу опровергает бесстыдное вранье зарубежных борзописцев. Всему миру известно, что в республиках Советской Средней Азии на каждые 10 тысяч человек приходится в среднем 88 студентов высших учебных заведений, в то время как во Франции на каждые 10 тысяч жителей приходится 40 студентов, в Италии — 34, в ФРГ — 31 студент.

Данные об успехах народов Средней Азии звучат, как увесистая пощечина клеветникам и их хозяевам.